

Gon censura eclesiástica

CRÓNICA DE LONDRES

El catolicismo social en Inglaterra

El catolicismo es esencialmente social y naturalmente opuesto a ese individualismo que apareció por primera vez en los dominios de la Teología protestante y que se extendió rápidamente a la teoría y a la práctica social, con los desastrosos resultados que todos perfectamente conocemos.

Los horrores que acompañaron la revolución industrial en los primeros años del siglo XIX no eran producto de ideas católicas. La filosofía económica sin entraña de *laissez faire* (dejar hacer) no procedió de las escuelas católicas. Fué el fruto natural de aquella política de Estado que separó a Inglaterra, por completo y a la ventura, de las ideas sociales tradicionales en Europa, y el resultado de una revolución religiosa nacida en Alemania.

La codiciosa usurpación de las propiedades monásticas, la confiscación del patrimonio de los pobres, la abolición de los Gremios, la creación de la Ley de Pobres, son cosas que encuentran muy pocos negacionistas hoy en Inglaterra. Sir Guillermo Ashley, por ejemplo, un economista de fama europea, cuyas obras son perfectamente conocidas de todos los hombres de letras en Alemania, sostiene que una de las cuatro causas de la ruina de la Agricultura en Inglaterra fué la Reforma. Protestante. Creemos que no ofenderemos a nuestros compatriotas de las Iglesias establecidas y disidentes por repetir una vez más lo que ellos mismos enfáticamente afirman.

Porque durante los últimos setenta años hemos sido testigos en Inglaterra de la más sorprendente revolución en lo que puede muy bien llamarse ideas sociales de las comunidades cristianas.

Pero mientras los dogmas de la Iglesia Católica Romana continúan (a pesar de las simpatías marcadamente crecientes) desconocidos para la mayoría de los no-católicos, por el contrario, los principios sociales del Catolicismo, tan completamente abandonados en el siglo diez y ocho, aparecen hoy como el único terreno firme en medio de este diluvio de social inquietud.

Lo cierto es que la vuelta el día de hoy a la Iglesia Católica de algunos protestantes es el resultado del estudio de las tradiciones sociales católicas. Pero aquí hablamos de un fenómeno mucho más extendido, a saber, la infiltración de ideas sociales católicas en los entendimientos de una multitud innumerable de pensadores que conservan aún su antigua desconfianza en la Teología Católica.

Este movimiento social hacia Roma, que tiene lugar en Inglaterra, nadie lo ha descrito mejor que el doctor Wainiger, cuyo libro sobre el Catolicismo Social en Inglaterra publicó el *Volksverein* alemán en forma popular el año 1913.

El Dr. Wainiger hace notar cuán marcada es la tendencia a volver a las ideas sociales católicas que manifiestan en el movimiento de Oxford, aun hombres como W. C. Ward, cuyos intereses eran teológicos y filosóficos más bien que sociales, y que nunca hizo ostentación de tendencias democráticas.

Como quiera que sea, estos hombres familiarizaron al pueblo inglés con la noción de una Iglesia organizada con todas sus implicaciones sociales. Y no fué la Iglesia de Inglaterra la única que sintió el movimiento, sino que los Noconformistas también desarrollaron gradualmente concepciones sociales en el sentido de la tradición católica.

El aumento de interés en la reforma social cristiana entre los años 1850 y 1900 era mucho más manifiesto fuera de la Iglesia Católica que entre los fieles, donde solo unos pocos de oradores de la tradición social católica—Manning, Barghawe, Carlos Devas—dejaron oír sus voces. Por lo demás, eso era lo que naturalmente se podía esperar, porque la Comunidad Católica, sólo gradualmente y poco a poco iba tomando parte en la vida pública del país.

Pero durante los años que precedieron inmediatamente a la guerra la situación se hizo mucho más interesante. El valor de los principios sociales y de las tradiciones Católicas

comenzó ahora a ser reconocido más extensamente aún por los mismos que rechazaban la Teología Católica. El origen del nuevo movimiento vino a ser más conocido y mejor apreciado. Gentes de buena voluntad en las diversas confesiones, alarmadas ante el aumento del suicidio de la raza, ante los caprichos del socialismo, o las violencias del odio de clases, o la perspectiva de un «Estado Servil» comenzaron a preguntarse, con esperanza llena de ansiedad, qué remedio ofrecía la Iglesia Católica a estos males. Y entre las clases obreras, como entre los estudiantes de Universidad, comenzaron a desarrollarse las simpatías por los ideales Católicos.

En 1910 el Gremio Social Católico empezó a publicar esa literatura que tan palmariamente está contribuyendo a modelar las ideas sociales del país, despegando tal riqueza de sanas ideas y tal coherencia de principios y conclusiones que desde el primer momento atrajo hacia sí la atención del público.

Sus libros elementales y sus manuales sobre la ciencia social y el derecho de ciudadanía, sobre la moralidad internacional, sobre el feminismo y otras materias parecidas, merecieron los más altos elogios de las principales revistas. Sus centros de estudio establecidos por todo el país han demostrado la ventajosa posición de los que fundan el estudio social sobre sanos y coherentes principios morales y religiosos. Sus oficinas centrales, en Victoria Street, London, han sido una fuente de inspiración, y una guía segura para el movimiento social católico en todo el mundo de lengua inglesa, y a ellas se vuelven las instituciones no católicas y los estudiantes no católicos en busca de la exposición de las ideas sociales católicas.

La Sociedad de la Verdad Católica, ha publicado también literatura social de un carácter popular sumamente útil, a instituciones como la «Liga de las mujeres católicas» están trabajando mucho para dar expresión práctica los principios sociales católicos.

Desde el principio de la guerra, a pesar de que muchos hombres se hallan ausentes en el Ejército y de que otros viven preocupados con trabajos propios de la guerra, el interés por las ideas sociales católicas ha ido evidentemente en aumento. Los difíciles problemas de reconstrucción después de la guerra nos sale ya al paso y muchos creen que es preciso estudiar la tradición católica para que esos problemas reciban la debida solución.

Carlos Plater, S. J.

Un ilustre hispanófilo.

Mr. Huntington en Madrid

Se halla en Madrid—dice *La Epoca*—el famoso hispanista norteamericano Mr. Anched Huntington, uno de los extranjeros que más han contribuido al conocimiento fuera de España de nuestro arte y nuestra cultura.

Su visita a nuestro país ha de ser acogida aquí con sincero afecto y cordial simpatía. Mr. Huntington ha hecho mucho en favor nuestro, y justo es hacer públicos, con este motivo, nuestros sentimientos de gratitud.

Hijo de un opulento norteamericano, emprendió Mr. Huntington, siendo muy joven, un largo viaje. Recorrió Egipto, Grecia e Italia, y a su regreso a los Estados Unidos, se detuvo en España, donde quedó maravillado ante las bellezas de Sevilla, Granada, Córdoba, Toledo y Salamanca.

Cuando llegó a su patria, pidió permiso a sus padres para volver a España. Así lo hizo, cursando en la Universidad salmantina la carrera de Filosofía y Letras. Enamorado de nuestra literatura, tradujo al inglés el *Poema del Cid*.

Terminada su carrera, dedicóse a recorrer a pie todos los lugares que se señalan en el poema, y durante su excursión adquirió numerosos pergaminos, obras de arte y libros raros, que fueron la base del famoso museo español que con el nombre de Hispanic Society fundó más tarde en Nueva York.

De la grandeza de esta fundación basta decir que Mr. Huntington lleva gastados en ellas más de cien millones de francos. Allí hay lienzos y esculturas de los más ilustres artistas españoles, paños, lozas, bronce, bronce, libros y cuanto en una pa-

labra, puede dar idea de nuestro desarrollo y nuestro arte. Puede decirse que el museo español es un monumento levantado a nuestra raza.

Mister Huntington, que habla a la perfección el castellano, ha contribuido también en gran parte a la implantación de cátedras de Español en numerosas Escuelas y Universidades de los Estados Unidos.

El ilustre hispanófilo, admirador entusiasta de nuestro Rey, ha sido recibido en audiencia por D. Alfonso XIII.

Deseamos vivamente que la nueva estancia de Mr. Huntington en nuestro país le sea tan grata como le han sido otras anteriores.

¿El noveno?

Aunque parezca extraño, es frecuente encontrar en este mundo abogados decididos de causas perdidas que ordinariamente las empeoran en vez de mejorarlas.

El domingo 13 publica este periódico un suelto titulado «Aleria» en el que a vuelta de otras cosas decíamos, que los protestantes editaban Evangelios adulterados. El lunes recibimos una carta firmada por un señor cuyo nombre caritativamente ocultamos, en la que protesta de nuestro aserto y nos pide que por respeto al noveno mandamiento (¡oh! rectificásemos y por si no sabemos cuál es el noveno, nos lo expone diciendo «no hablarás contra tu prójimo falso testimonio»); hombre, hombre, no hay derecho: a ver, niño, ¿cuál es el noveno? el noveno, no deseas la mujer de tu prójimo.

Vaya, no es esta ocasión de entretenernos en una polémica que ya está más que dirimida; sólo en gracia a la ilustración de este buen señor, nos permitiremos recordarle algo. En la versión de Ostewal impresa en el año 1843, están adulterados los capítulos 25. v. 34 y el 15. v. 23. de San Mateo. Luego, con esto basta, y para más pruebas lea la introducción a la Sagrada Escritura, del P. Ubaldi, vol. III, part. 3.ª, apéndice 2.º, art. 4.º, tesis 3.ª.

Y ahora, por vía de apéndice, nos ratificamos en lo dicho, o sea, afirmamos que los protestantes adulteran los Santos Evangelios, corrompen y quitan libros y capítulos, añaden lo que se les antoja, cambian y varían palabras y versículos, etc., etc. Suprimen el libro de Tobías, el de Judith, el de la Sabiduría, el Eclesiástico, el de Baruch, el 1.º y 2.º de los Macabeos, al de Ester les suprimen seis capítulos y al de Daniel Eckio y Hemser notaron más de mil adulteraciones y todas dogmáticas, en la versión de la Biblia de Lutero. Zwinglio, hereje, llama a Lutero hereje también, corruptor y pervertidor de las Sagradas Escrituras.

Después de esto y sin contar con la condenación y prohibición severa de la Iglesia, esperamos que no habrá quien compre ni lea las Biblias protestantes que se venden ordinariamente en los populares barataillos.

En cuanto a ustedes, señores protestantes, sigan mi consejo, dedíquense a algo más provechoso y no olviden repasar de vez en cuando los Mandamientos.

NOTICIAS ECLESIASTICAS

El día 21 del corriente se llevará a cabo la traslación de los restos del R. P. Francisco Crusats, único mártir de la Revolución de Septiembre, asesinado en Reus en la casa-misión de Saive del Campo.

En el acto de trasladarse los restos a la iglesia de los Misioneros del Corazón de María, el Prelado de Tarragona dirigirá la palabra al pueblo.

Los expresos Misioneros preparan solemne funeral y velada, a la que acudirán reputados oradores de Barcelona.

La oración fúnebre la pronunciará el arcipreste de Manresa.

En la Catedral de Toledo hállase vacante un beneficio con cargo de segundo organista.

Pueden solicitarlo los presbíteros que tengan menos de cuarenta años de edad.

El 30 del corriente termina el plazo para la admisión.

El Cardenal Arzobispo de Santiago de Compostela hállase enfermo desde hace algunos días.

EGOS DE SOCIEDAD

Boda

En breve se celebrará en Algeciras la boda de la bella y distinguida señorita Ana María Romero Bohórquez, de acudalada familia andaluza, con el joven capitán del Cuerpo Jurídico en la Oficina Central Indígena de Melilla, D. Angel Manzanque Feltrer.

Destinos

Ha sido destinado a la Comandancia de Carabineros de Algeciras, los tenientes 1.º D. Ramón Torres, y segundo D. Juan Salas.

A la de esta capital, el segundo teniente D. Alejo Martín Torres.

Restablecida

Se encuentra restablecida de la grave enfermedad que durante largo tiempo ha sufrido, la esposa del oficial afecto a la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, nuestro querido amigo D. Enrique Rodríguez Mancera.

Nos alegramos de todas veras del total restablecimiento de aquella, por lo que sinceramente le felicitamos.

De enfermos

En Madrid se encuentra muy mejorada, después de la operación que se le ha practicado, la Condesa Viuda de Cates.

Se encuentra restablecida la distinguida señora de nuestro convención D. José de Guernica y Silóniz.

Gobernador

Con objeto de recoger a su familia llegó anoche de Huesca, el Gobernador civil de aquella provincia D. Julio Rodríguez Contreras, presidente que fué de la Sala 2.ª de esta Audiencia.

Sufragios

Ayer mañana a las diez y media, en la Capilla de las Religiosas Reparadoras, se celebró misa solemne en sufragio del alma de la Religiosa novicia de dicho Instituto «María de la Virgen del Remedio» (en el mundo) Srta. María Luisa Rubio Avelilla, que falleció en la paz del Señor en el Convento de Sevilla el día 15 de Enero de 1917.

A dicho acto asistieron numerosas y distinguidas familias.

En sufragio de la citada finada ha sido aplicado el Manifiesto y Misa celebrada hoy en la Capilla del Convento de Sevilla.

Reiteramos a la señora madre de la finada, hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame.

En la Iglesia parroquial de San Antonio, ayer, con motivo de celebrarse el trigésimo día del fallecimiento del que fué comerciante de esta plaza, D. Lucio Sánchez Gómez, se celebró solemne funeral.

Al acto asistieron numerosas y distinguidas personas, presidiendo el duelo el hijo del finado, al que reiteramos nuestro más sentido pésame, así como a la demás familia.

Carta de sucesión

Por D. Ignacio de León y Primo de Rivera ha sido solicitada carta de sucesión en el título de marqués de Sobremonte.

De Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública reúne todas las mañanas en su despacho con el subsecretario y directores generales de su departamento, ocupándose de la confección del próximo presupuesto.

Se propone el Sr. Rodés que sea un presupuesto verdad, y que desaparezcan de él todos los fondos dudosos, y a los cuales se pueden acoger los reptiles.

El ministro dijo a los directores generales y subsecretario que introduzcan cuantos aumentos consideren necesarios, siempre que sean útiles a la enseñanza y al país y den un tributo directo a la Hacienda.

Antes de presentar el proyecto de presupuesto a las Cortes, será discutido minuciosamente por personas que, sin pertenecer a la plantilla del ministerio, sean competentes.

Una de las reformas que se introducirán será la supresión de las categorías intermedias en el escalafón del Magisterio, siendo los sueldos de 1.000 pesetas a 1.250, de 1.250 a 1.500, de 1.500 a 1.750, y de 1.750 a 2.000, y luego los ascensos serán de 1.000 en 1.000 pesetas.

Se jubila, por exceder de la edad reglamentaria, a la maestra de Villacarrion (Santander) D.ª Jerónima Gómez.

Se nombran maestras sustitutas de las escuelas de primera enseñanza: de Paradas (Sevilla), a doña Gloria Calvo Rubio; de Puerto Moral (Huelva), a doña Aurelia Pedrero, y de Zorille (Orense), a doña María González Conde.

MUERTE DE UN SABIO

El Padre Fita

A los pocos días de haber sido elegido Académico de la Lengua, y cuando recientemente había sido objeto de un entusiasta homenaje por su pueblo natal, ha dejado de existir el sabio y virtuoso Padre Fita, una de las personalidades más eminentes de la Compañía de Jesús.

Desde hace días se encontraba enfermo: con energías extraordinarias que conservaba, a pesar de su avanzada edad, ochenta y dos años, luchaba con la dolencia, y las personas que le asistían llegaron a concebir la esperanza de que dominaría el mal. Pero, por desgracia, el ilustre anciano se fué agravando en su estado, y el domingo después de haber sido confortado con los auxilios espirituales y dando pruebas de la gran unión religiosa en él habitual, entregó su alma a Dios a las tres y media de la tarde.

Nació el Padre Fita en Arenys de Mar el día 31 de Diciembre de 1835. Ingresó en la Compañía de Jesús cuando apenas contaba catorce años.

Se educó en España, y destinado por sus superiores a la predicación y a la enseñanza, ejerció ambas funciones en Francia y en nuestro país. Pero entusiasta de los estudios históricos y arqueológicos, logró bien pronto que la Compañía le permitiera dedicarse a ellos.

Fué en León, el año 1864, catequista de Sagrada Escritura y profesor de Lenguas orientales, y sin desatender estos cargos, realizó importantes investigaciones históricas, encaminadas a una labor perseverante, que le habia de colocar a la cabeza de los historiadores españoles.

Su primera obra, publicada el año 1866, que lleva por título *La Epigrama romana de la ciudad de León*, es el producto de aquellos trabajos.

Desde aquella época, su labor no cesó en libros, periódicos y revistas, mereciendo especial mención los trabajos publicados en los años 1871 y 1876 en el *Diario de Barcelona* y los insertados en *El Siglo Futuro* en 1877, sobre cuantas inscripciones latinas, griegas y hebreas obraban en su poder.

Sus obras tituladas *La Santa Cueva y Las Reys d'Aragó y la Sen de Girona*, esta última escrita en catalán, son concienzudos estudios históricos, cuyo caudal de datos y deducciones le conquistaron un alto puesto entre los grandes historiadores.

Importantes trabajos suyos ocuparon las columnas de *El Mensajero del Corazón de Jesús*, *La Academia*, *El Museo Español de Antigüedades* y en la *Revista Histórica*.

Elegido académico de la Historia, colaboró asiduamente en el *Boletín* de dicha Corporación.

A la muerte de Menéndez y Pelayo, en 1912, fué elegido director de la docta Corporación.

Hace pocos días fué elegido individuo de la Real Academia Española, en la vacante del señor Fernández y González.

Era también académico de la de Bellas Artes y socio del Instituto Arqueológico del Imperio alemán, que le concedió este título en 1879, por considerarle «uno de los más sabios anticuarios de España».

Su Majestad el Rey, que ha seguido con gran interés el curso de la dolencia del insigne historiador, se enteró con gran sentimiento, de su muerte, y envió a su secretario particular, don Emilio María de Torres, para que diese el pésame en su augusto nombre.

Balace del Banco de España

Las existencias de oro en las Cajas del Banco de España y en poder de sus corresponsales y agencias en el extranjero disminuyeron durante la semana última de 2.057,81 millones de pesetas a 2.057,60.

La parte que de esta cantidad pertenece al Tesoro aumentó de 2,31 a 2,32.

El efectivo en plata aumentó de la cantidad de 707,35 a 707,40.

Los descuentos aumentaron desde 345,92 a 347,89.

Pólizas y cuentas de crédito y créditos disponibles disminuyeron desde 76,49 a 73,99.

Cuentas de crédito con garantía disminuyeron desde 296,31 a 283,44. Préstamos con garantía disminuyeron desde 19,28 a 18,93.

Billetes en circulación aumentaron desde 2.813,57 a 2.818,67.

Cuentas corrientes disminuyeron desde 959,62 a 947,06.

Reservas de contribuciones para pago de la Deuda interior aumentaron desde 60.623 pesetas a 325.915.

Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar disminuyeron desde 64,56 a 62,67.

Ganancias y pérdidas realizadas aumentaron desde 36,53 a 38,15.

La costreñin del azúcar

y el negocio de la Azucarera

La Federación Gremial Española

Leemos en un diario madrileño: «La Comisión ejecutiva de la Federación Gremial Española visitó al comisario de Abastecimientos para tratar de varios asuntos relacionados con las subvenciones y los transportes.

El desbarajuste que reina en estos últimos imposibilita toda acción mercantil.

Los comisionados recordaron las reuniones celebradas en el Ministerio de Fomento los días 3 y 4 del actual por los representantes de algunas Cámaras de Comercio, en las cuales se demostró que el abarrotamiento de las mercancías en las estaciones dependía de las deficiencias de las Compañías Ferroviarias.

La Federación reclamó energéticas medidas para restablecer la normalidad en los transportes.

Respecto de las subvenciones, la Comisión sostuvo que el organismo que representa no participa del criterio de que la tasa sea el único remedio eficaz para la normalización de los precios, pero ante la anomalía de las circunstancias cree la Federación que se impone la tasa desde el productor al último vendedor, siempre que dicha tasa sea equitativa.

Los detallistas venden con un margen del 5 al 8 por 100, a pesar de que la misma ley de Subvenciones les autoriza para vender con un margen del 14 por 100.

La Comisión pidió medidas de protección en materia contributiva para que los detallistas asociados puedan adquirir los artículos directamente de los centros productores, consiguiendo con esto un beneficio que puede alcanzar al consumidor.

La Comisión entregó al Sr. Silvela una nota, en la que se detallan los gastos de producción, de azúcar y de los beneficios, que son como sigue:

Azucarera de Madrid
GASTOS Ptas. Cts.

Tonelada de remolacha	45,00
Gastos de recepción	2,00
Conducción desde la balsa a la fábrica	3,00
A los representantes	0,50
Al jefe de cultivos	0,50
Carbón	10,00
Cal	5,00

Manufactura (incluido saquerio)	25,00
Imprevistos	3,00
Administración	4,00
Impuesto al Estado de 25 ptas. los cien kilos (partido de la base de 125 kilos de azúcar por tonelada de remolacha)	31,25

Total 129,75

PRODUCTO Ptas. Cts.

125 kilos de azúcar a 139 pesetas los cien kilos	175,75
158 kilos de melaza, a 22 pesetas los cien kilos, según venta reciente, que hemos tenido ocasión de comprobar	31,00
Melaza	4,50
Total	209,25

Vista la nota, se observa que, aun descontando el impuesto al Estado, percibe la Azucarera el 80 por 100 de beneficio; lo que explica el que saldara el año anterior con un beneficio de tres millones de pesetas.

A VISO

No habiendo regresado aún de su actual viaje el vapor MONTEVIDEO, destinado a efectuar la expedición del 15 del corriente a Venezuela-Colombia, lo sustituye el vapor MONSERRAT, el cual previa autorización del Gobierno, demora su salida de este puerto hasta el día 20 del corriente mes. Cádiz 9 de Enero de 1918.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS CEMENTOS AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.-Teléfono n.º 64

Los fabricantes de azúcar achacan a los intermediarios la carestía y el encarecimiento de dicho artículo. Ya se ha demostrado el beneficio que ellos perciben. Veamos el de los almacenistas y detallistas, partiendo de los precios de la Sociedad General:

Table with 2 columns: Item description and Price in Pesetas. Includes 'Precio de cien kilos al pie de fábrica (Aragón)', 'Gastos hasta Madrid', and 'Total'.

La Federación anunció el propósito de hacer una intensa campaña, al el Gobierno no interviene con urgencia en la resolución del problema.

restaurant «La Central» festejaron con un almuerzo íntimo la despedida de nuestro joven amigo e inteligente ajustador del crucero Carlos V, don José Gómez Falcón, los señores don Juan Rodríguez, don Rafael Ruiz, don José López, don Fernando Romero, don Federico Calderón, don Antonio Punta, don José Castañeda y don Julián Selvático.

Reinó durante todo él, la animación consiguiente, sin que faltaran a la hora del Champagne los brindis de todos los asistentes por la buena suerte del festejado. Fué muy encomiado, el encargado del citado restaurat Jaime García, por el buen servicio que prestó y por el exquisito «menú» que sirvió, dejando muy alto el nombre de la casa.

EL CORRESPONSAL.

Puerto Real, 15-1-918.

EN LA ALCALDIA

Para su constitución y tratar asuntos de trámite se reunió ayer la Comisión municipal de Urbanización de Extramuros, presidida por el Sr. Fernández Pujol, y asistencia de los señores Puga, Lacave, García y García, Amiguetti y Mata.

Ayer continuaron las oposiciones para proveer una plaza de matrona de la Beneficencia municipal.

Visitaron ayer al Sr. Alcalde, el diputado provincial D. Fernando Portillo, practicantes de la Beneficencia municipal y la Junta directiva de la Asociación del Magisterio.

Ha presentado recurso de alzada los dueños de los vapores de pesca, por habersele comunicado con retraso la notificación de acuerdo de la Junta de Asociados, sobre el impuesto por reconcomimiento de pescados.

Terminó ayer el plazo para solicitar ser incluido en el Censo y la rectificación de errores, para cuyo efecto hoy se reunirá la Junta del mismo.

Hoy se reunirá la Junta Municipal de Asociados y la Comisión de Arbitrios.

Presidida por el señor Gallego se reunió la Comisión de Gobierno interior, asistiendo los señores López González, Merino, García Bournié y Mata.

Después de constituida se acordó efectuar el próximo lunes las oposiciones a una plaza de escribiente de Secretaría, para cuyo efecto han sido admitidos los 15 aspirantes presentados.

Guía de Representantes y Representados

Se ha puesto a la venta esta nueva e interesante obra, considerada, por cuantos la han leído, como indispensable auxiliar del comercio y la industria. En ella encontrarán nuestros lectores detalles interesantísimos sobre industrias que funcionan actualmente; larga lista de las últimas novedades que se han puesto a la venta y, por último, una nueva sección en la que aparecen las importantes fabricaciones que solicitan representantes. Con la Guía de Representantes y Representados, se podrán conseguir centenares de buenas representaciones, dado caso de que una sola persona pudiera atenderlas. Precio, 5 pesetas, por giro postal a nombre de D. Fernando Urbina, Juan Rufo 40, Córdoba. Si el envío se desea a reembolso, puede solicitarse en dicha forma, siendo entonces pesetas 5'50 el precio del libro.

Por Telégrafo y Teléfono

Siguen las luchas de artillería en Occidente y aumentan en Italia.-Éxitos submarinos.-Se suspenden otra vez las conferencias en Brest-Litowsk.-Continúan las agitaciones por lo de las subsistencias.

MADRID

Notas políticas

Ventosa en Palacio.-Decretos sobre el personal.-El Gobierno y las Juntas civiles de Defensa.

Como hacía un mes que el ministro de Hacienda Sr. Ventosa no iba a Palacio, hoy informó extensamente al Rey acerca de los principales asuntos del referido departamento y dejó para la firma regia algunos decretos relativos al personal de Hacienda.

Hablando después con los periodistas rectificó cuanto se dice acerca de cuestiones surgidas entre el Gobierno y las Juntas civiles de Defensa.

Declaró que no hay dificultad alguna respecto al personal, pues todos se hallan convencidos de que el Gobierno procede con rectitud y justicia.

De Palacio.- Visitas y cumplimientos.-El Abad y el Cabildo Colegial de San Ildefonso.-El Santísimo y el incendio de La Granja.

Ha estado en Palacio, cumplimentando al Rey, el Sr. Obispo de Pamplona. También estuvo, con el mismo objeto, el Abad y una Comisión de Canónigos de la Colegiata de San Ildefonso.

Dicha Comisión informó al Monarca de las interesantes escenas desarrolladas en el referido templo colegial para salvar al Santísimo del formidable incendio que hubo en La Granja y cuyos detalles y efectos son conocidos.

En medio de una lluvia de fuego concurrió al acto de sacar del Sagrario las Sagradas Formas todo el Clero de la Colegiata.

El Santísimo fué trasladado a la iglesia del Santo Cristo, a las cinco de la tarde del día en que se declaró el incendio.

Círculo Español en Londres

El Monarca ha recibido un telegrama de nuestro Embajador en Londres.

En dicho telegrama da cuenta el referido diplomático al Rey, de la inauguración en aquella capital, de un nuevo Círculo Español.

El acto, según manifiesta nuestro representante en loglaterra, revistió gran solemnidad.

La Caja Postal de Ahorros

El ministro de la Gobernación señor Bahamonde ha presidido la reunión de los Consejos de administración y vigilancia de la Caja Postal de Ahorros.

De Instrucción pública.-Sobre la reducción de cátedras.

El Director general de Primera Enseñanza señor Rivas Mateos ha desmentido que se suprima en los presupuestos de Instrucción pública las consignaciones para las cátedras de Gimnasia, Religión y Dibujo.

Antes de que se resuelva sobre este asunto -añadió- informarán los Institutos generales y técnicos de Madrid.

Terminó diciendo que en cuanto a la enseñanza de la asignatura de Religión puede considerarse asegurada para siempre.

El problema del carbón y el de los transportes.

El ministro de Fomento Sr. Alcalá Zamora ha recibido un telegrama de Salamanca, en el cual despacho se protesta contra la conducta de la Compañía ferroviaria del ramal de Salamanca a Medina del Campo, cuya Compañía no hace nada para remediar la falta del carbón.

Después de darnos cuenta de esto, nos dijo el ministro, sin duda a guisa de comentario, y para que se vea que no se duerme en el asunto del carbón, que ha terminado ya la redacción del Reglamento del Consorcio carbonero.

Tal reglamento contiene una fórmula en la que se fija el precio de los fletes para el transporte del carbón, y una nota con curiosos datos acerca de la producción, importación y consumo de carbón en España.

Lo que dice el Sr. Barcala.-Rectificaciones.

El ingeniero don Luis Barcala, director general de Obras Públicas, nos ha manifestado que la catástrofe del expreso de Salamanca fué debida a algún escape que se produjo por exceso de presión en el hogar, pero no a las malas condiciones de la máquina como se ha dicho.

También desmintió la noticia que ha circulado respecto a su dimisión.

Las tasas en Madrid

Por la mañana se publicó en Madrid un bando de la Alcaldía, en el que se fijan nuevamente los precios de las tasas.

¿Qué pasa en Barcelona?

El Subsecretario de Gobernación Sr. Pico ha manifestado a los periodistas que reina tranquilidad en toda España.

Le dimos cuenta de los rumores que circulaban, pues se ha hablado mucho acerca de haber ocurrido graves disturbios en Barcelona, a consecuencia de los cuales se añadía que resultaron muertos y heridos.

Contestó el Subsecretario que había hablado por teléfono con el Gobernador civil de Barcelona, y que éste nada le había dicho de tales extremos. Sólo le ha relatado que grupos de mujeres recorrían las calles obligando a los comerciantes a cerrar los establecimientos. Con este motivo han surgido algunos choques entre los comerciantes y los elementos que dirigían la manifestación, pero nada más.

Más manifestaciones del Gobernador civil de Barcelona.-Medidas severas.

Según noticias oficiales de posteriores conferencias telefónicas entre el Gobierno y su representante en Barcelona, son turbas de mujeres las que se han manifestado tumultuosamente ante varios establecimientos de ultramarinos, pidiendo que bajaran los precios de los artículos que en ellos se expendían.

El Gobernador manifiesta que la Policía tiene órdenes severas para actuar fuertemente cuando la prudencia se haya agotado, y que está dispuesto a exigir que las manifestaciones se atengan a lo que prescribe la ley de reuniones y asociaciones.

Dice que no puede tolerarse la celebración de mítines callejeros con excitaciones a la revuelta y que está dispuesto a exigir responsabilidades a quienes no se ajusten a las normas legales.

En Barcelona y en Málaga.-Las últimas impresiones de Gobernación.

En el Ministerio de la Gobernación nos han dicho a última hora que en Barcelona reina tranquilidad.

En Málaga se celebró una reunión de autoridades.

Creyóse con este motivo que la situación sería grave y que el objeto de la reunión sería llegar al acuerdo de la resignación del mando civil en la autoridad militar; pero después se ha sabido que las cosas no llegan a ese extremo y no se trata de nada de eso, sino de la adopción de medidas para asegurar el orden público y para impedir abusos que agraven el problema de las subsistencias.

BOLSA

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'COTIZACION OFICIAL', 'Deuda Perp.', 'Serie F de 50.000 pias. ns.', 'Serie E de 25.000 id. id.', etc.

Recordamos a nuestros suscritores...

Recordamos a nuestros suscritores, que en el amado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su miñita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

¡Loreto 1, eh!

Provincias

HUESCA

Fallecimiento de un Obispo. Ha fallecido el anciano Prelado de esta diócesis Ilmo. Sr. D. Mariano Supervia y Lostalé.

Prueben los CAFÉS QUE SE VENDEN en el Depósito de Vinos Martínez del Cerro SAN FRANCISCO, 6. Puerto Rico 5'00 pesetas kilo 0'50 id. los 100 gramos. Puerto Rico (ESCOGIDO) 6'00 pesetas kilo 0'60 id. los 100 gramos. Paquetes de prueba: 0'10 céntimos.

Su muerte ha sido sentidísima.

El Sr. Supervia nació en Tauste (Zaragoza), en Abril de 1835. Tenía, pues, 83 años de edad. Fué preconizado en 1888, Obispo Auxiliar del Cardenal Benavides y en Diciembre del 95, promovido a la Sede oscense, de la que tomó posesión en 23 de Febrero del siguiente año.

La codicia en acción

Las Compañías pesqueras, en vista de la prohibición de exportar pescado, se disponen a amarrar los barcos.

ZARAGOZA

El Cabildo Catedral y el fallecimiento del Obispo de Huesca.

Ha causado profundo sentimiento en esta capital la triste noticia del fallecimiento del Obispo de Huesca señor Supervia.

Una comisión del Cabildo Catedral zaragozano se propone marchar enseguida a Huesca para asistir a los funerales, que se celebrarán el viernes, por el eterno descanso de dicho ilustre Prelado.

Las subsistencias

Las autoridades zaragozanas se preocupan de esta grave cuestión. Con este motivo se ha celebrado una reunión, presidida por el Gobernador y a la que han asistido el Alcalde y concejales.

Se convino en adquirir de América una importante cantidad de trigo y de otros cereales que serán facilitados a las fábricas harineras.

Se ha presupuestado para ello una fuerte suma.

También se trató de la adquisición de reses y de los precios de la carne.

Choque de trenes

Cerca de la estación de Uteyo han chocado dos trenes. No han ocurrido desgracias. Solo hay que lamentar leves desperfectos materiales en ambas locomotoras.

BARCELONA

Graves sucesos en Sabadell

En Sabadell se han repetido los sucesos... Es imposible comunicar detalles, porque no lo consiente la censura, que interviene para evitarlo.

MALAGA

El problema de las subsistencias.-Agitación.-Medidas de las autoridades.-Precauciones.

Durante la mañana de hoy siguieron los establecimientos cerrados. Los de ultramarinos y los cesas están a media puerta, como medida de precaución, por si surgen desórdenes.

Las autoridades también han adoptado precauciones y las calles están enarenadas para que no resbalen los caballos si fuera preciso la intervención de la fuerza pública.

Fuerzas de Caballería de la Benemérita patrullan ya por el Mercado y la Pescadería.

Créese que no surgirán desórdenes porque han bajado ya los comerciantes y vendedores los precios de muchos artículos y las autoridades adoptan medidas a favor del público.

Sin embargo, en los barrios extremos grupos de mujeres recorrieron las calles excitando a los trabajadores a que concurran a una reunión que por la tarde se celebrará en el Centro Obrero.

En la calle de Squilache algunos grupos ejercieron actos de coacción contra varios vendedores de pescado y unos cuantos panaderos.

Fuerzas del regimiento de Borbón custodian las fábricas harineras y los almacenes de aceite.

También están custodiadas las estaciones.

Un enorme grupo de mujeres se apostó en una carretera, para aguardar la llegada de un carro que sabían había de pasar por allí con carga de pescado para exportarlo.

La Guardia civil confuero a dichas mujeres, y el pescado quedó en la estación, sin que se llegara a facturar.

El vapor correo de Melilla trajo a Málaga 300 cajas de pescado para la exportación; pero la autoridad se incautó de las mismas, y, custodiadas por la Benemérita se procedió al reparto de ellas entre todas las pesquerías, donde se han puesto a la venta al precio de la tasa.

Huelga ferroviaria. Los obreros ferroviarios de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces han abandonado el trabajo.

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Acciones de artillería y encuentros de patrullas. Paris.- (Oficial del mediodía.) En la orilla derecha del Mosa se han registrado violentas acciones de artillería.

A última hora de la noche, frente a Beaumont y en el bosque de Cauffrères, nuestras patrullas, en encuentros con las adversarias, hicieron algunos prisioneros.

En la Alta Alsacia se desarrollaron algunas luchas.

Durante la noche reinó tranquilidad en el resto del frente.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Mutuas incursiones

Paris.- (Oficial de las once de la noche.) Hemos rechazado ataques de las patrullas exploradoras alemanas en el bosque de Le Chaume.

El enemigo llegó a poner pie en nuestras trincheras; pero sólo en los puntos avanzados, de los cuales no pudo pasar.

Realizamos con éxito un raid sobre las trincheras enemigas de Pondoudir, y regresamos a nuestras líneas con veinte prisioneros alemanes.

LOS INGLESSES

Actividad de artillería en el frente inglés occidental.

Londres.- (Oficial de la noche.) Hay actividad de artillería en algunos puntos de nuestro frente.

En el resto reina calma.

LOS ALEMANES

Sigue el fuego de artillería en Occidente y aumenta en Italia; ofensivas italianas que fracasan.

Kosniewusterhausen.- (Oficial de las tres de la tarde.) Teatro occidental. En todo el frente se han registrado combates de artillería.

Teatro oriental

No cambia la situación.

Teatro macedónico

Nada importante hay que señalar.

A los propietarios de fincas y maestros de obras

"LA BALANZA" - MARTINEZ CAMPOS, I

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albanilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Losetas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal-Onda (Castellón)

"LA BALANZA" -- MANUEL MAURE BABLÉ
MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47.

Frente italiano

Fuertes ataques del enemigo contra las posiciones austro-húngaras de los montes Asolone y Portica se lograron completamente.

Los italianos sufrieron además considerable número de bajas y quedó quebrantadísimo.

Las luchas de artillería, que duraron todo el día en los sectores de ataque, se extendieron a ratos hacia el Oeste, más allá del Brenta y también en dirección al Sur, hasta el Piave.

Asimismo aumentó en muchas ocasiones la actividad de la artillería a lo largo del Piave inferior, y juntamente con los intentos de avance italianos en el Delta y el Piave.

PARTE ALEMANA DE LA NOCHE

Luchas de artillería en Italia
Koenigsusterhausen.—(Oficial de las once.)

Teatro occidental

Nada importante hay que señalar.

Frente italiano

En la zona comprendida entre el Brenta y el Piave se desarrollan luchas de artillería.

En el resto del frente nada ocurre que merezca consignarse.

La guerra en el aire y en el mar

Puerto bombardeado por un submarino.

Londres.—El Almirantazgo inglés comunica que durante la noche del 14 al 15 un submarino alemán ha bombardeado el puerto de Charvon.

El bombardeo duró veinte minutos y después se sumergió el submarino y marchó con rumbo desconocido.

A consecuencia del bombardeo han resultado muertas tres personas y heridas diez.

También hay que lamentar daños materiales.

Exitos submarinos en el Canal de la Mancha.—20.000 toneladas a pique.

Nauen.—(Oficial de la madrugada.)

Un submarino nuestro bajo el mando del primer teniente Lhos ha torpedeado y hundido en el Canal de la Mancha cinco vapores y tres pesqueros, que desplazan en total 20.000 toneladas de registro bruto.

Esta hazaña sube de punto y es tanto más de admirar cuanto que se trata de un pequeño sumergible, y sobre todo, porque el hecho se ha realizado en la zona marítima más peligrosa, por lo especialmente defendida que se halla por la Entente.

Además, todos los barcos hundidos iban armados.

Respecto a la pérdida que la Entente experimenta, merece consignarse el hecho de que todos estos barcos iban abarrotados de carga.

Entre los barcos echados a pique figuran el vapor inglés *Solanick*, que desplazaba 3.081 toneladas, y el *Areaz*, también inglés, de 4.839.

Entre los barcos torpedeados hay uno que se destacaba entre los demás, también armados, por llevar un armamento especialmente poderoso.

LA CUESTION DE LA PAZ

Más detalles de la sesión pacifista del día 12 entre la Cuádruple y Rusia.—Nuevo aplazamiento de las negociaciones.

Nauen.—(Oficial de la madrugada anterior.)

En vista de las proposiciones presentadas por la delegación rusa en Brest-Litovik en la sesión del día 12, en el sentido de que la solución acerca de la suerte de los territorios rusos que decidirán acerca de sus destinos, se realizará en plena libertad política de dichos territorios, sin presión desde fuera, y que para ello el plebiscito popular tendrá lugar al regreso de los fugitivos a las poblaciones evacuadas desde el principio

de la guerra y previa retirada de los ejércitos extranjeros, cuya fecha se determinará por una comisión especial, el general alemán Hoffmann protestó contra las manifestaciones de los plenipotenciarios rusos, pues el tono de sus proposiciones parecía indicar que estos delegados hablaban como victoriosos, siendo lo contrario.

Kuhlmann propuso entonces que se levantara la sesión, porque el procedimiento de negociar por escrito nuevas proposiciones rusas, estimaba que no había de contribuir a la aceleración ni al buen éxito de las negociaciones de paz.

Trotzky hizo protestas de no querer dificultar en lo más mínimo las negociaciones; pero Kuhlmann insistió en el criterio expuesto, añadiendo que antes de adoptar una actitud sobre la situación creada, se hacía necesario deliberar entre los representantes de la Cuádruple.

Y se levantó la sesión sin que se fijara la fecha en que han de continuar celebrándose las negociaciones.

Indagaciones de un diplomático inglés.—Impresión pesimista.

Koenigsusterhausen.—Comunican de Estocolmo que el Embajador inglés en Rusia Mr. Ruelun celebró una conferencia en Petrogrado con los bolcheviques acerca de la posibilidad de que con motivo de los incidentes surgidos entre Rusia y la Cuádruple en la sesión de la Conferencia de la Paz celebrada el día 12 en Brest-Litovsk, se modifique la posición de Rusia en orden a sus aspiraciones pacifistas.

La impresión que sacó es que el asunto no tendrá derivaciones, porque Rusia ha decaído de tal modo, que no puede, en manera alguna, volver a la guerra, si bien en virtud de ese decaimiento tampoco acierta en lo que se refiere a las bases de paz, la cual le ha de ser muy difícil concertar.

Esta opinión del diplomático inglés es la misma de los bolcheviques, que no se recataron para manifestarla.

Ante tal situación la labor de la más alta y peripetaz diplomacia tiene que estreñarse, sin que nadie pueda prometerse el más insignificante éxito.

En este sentido parece ser que informará a su Gobierno el Embajador inglés en Rusia.

Notas marítimas

Entraron ayer los siguientes buques:

De Gibraltar, en lastre, el vapor *Anita*.

De Rota, en lastre, el falucho *Segundo*.

Del Norte, el *Cabo Cullera*, que atracó al muelle Reina Victoria.

Se despacharon los siguientes:

Para Barcelona y escalas el vapor *Cabo Roca*.

Salió al medio día, el velero español *Halmicar Baeu*.

Atracó ayer al muelle comercial Reina Victoria, el vapor de la Compañía Transmediterránea *Félix Picueta*.

Ayer tarde efectuó sus pruebas oficiales, el vaporcito *Conde de Navas del Tajo*, que ha sufrido importantes reparaciones en el varadero de San Ildefonso.

Concurrieron el Comandante de Marina D. Miguel Ambulody, segundo comandante D. Juan Lahera, y tenientes de navío D. Manuel Sánchez Ruiz, D. José M.ª Fernández de la Puente y D. Manuel Bastarache.

El propietario del referido vapor, D. José M. Terry, obsequió a bordo con vinos y pastas a dichos señores.

Hoy saldrá, probablemente, para

Larache, el vapor de la Transmediterránea, *Delfin*, que conducirá reclutas para dicha plaza.

Se ha encargado el capitán de la Marina mercante D. Agustín Muñoz, del mando del pailebot *Sevilla*.

Bajó ayer del Arsenal emprendiendo viaje para Cartagena, el torpedero *Número 15* de nuestra Marina de guerra.

NOTAS MILITARES

Baja.—Se dispone que el primer teniente de Infantería (E. R.) don Rafael España, cause baja en el Ejército como consecuencia de expediente de inutilidad a los efectos de elección del Real decreto de 4 de Enero de 1916.

Gratificaciones.—Se concede al comandante de Artillería don Lino Sáenz y al capitán de igual Arma don Antonio de Diego las gratificaciones de 1.500 pesetas, con arreglo a la Real orden de 1.º de Julio de 1898.

Excedente.—Se destina en comisión del servicio de aeronáutica al primer teniente de Caballería don Carlos Morenes, quedando en situación de excedente.

Instancia.—Se desestima instancia del sargento de Ingenieros Fermín Huercos, sobre abono de tiempo.

Ascenso.—Se concede el empleo de coronel, en propuesta extraordinaria de ascensos, al teniente coronel de Caballería don Jesús Varela.

Reemplazos.—Se determinan las condiciones que han de llenar para el pase a situación de reemplazo los jefes y oficiales.

Antigüedades.—Se determina cómo ha de computarse la pérdida de antigüedad a los militares condenados a suspensión de empleos.

SECCION RELIGIOSA

Santo de mañana
San Fulgencio, ob. y cf., y San Marcelo I, p. y mr.

Santo de hoy
San Antonio, ab. y cf.

JUBILEO

Día 16.—En la iglesia de S. Agustín.

Día 17.—En la iglesia de Santo Domingo.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

Oración cotidiana para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón Imaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os la ofrezco en particular para que los moribundos se preparen a tiempo para el juicio de Dios y se salven.

RESOLUCION APOSTOLICA

Rezar todos los días la oración al Corazón de Jesús por los agonizantes u otras oraciones.

CULTOS

Parroquia de San Antonio

Mañana jueves 17, a las nueve, dará principio en dicha parroquia el devoto triduo mensual al Patriarca San José, con Misa rezada acompañada de órgano y cánticos y a continuación se hará el rezo.

Iglesia del Carmen

La Pia-Union de San José de la Montaña, canónicamente erigida en la citada iglesia, celebrará sus cultos en el presente mes por el siguiente orden:

El día 20: Por la tarde, a las siete, Exposición, Rosario, Letanía cantada, plática, reserva y procesión con la imagen del Santo Patriarca, terminando todo con el Himno triunfal.

Las velas se repartirán en la Sacristía.

En los días 17, 18 y 19 se hará el acostumbrado Triduo.

A las ocho y media, Misa, etc., y a continuación se hará el ejercicio.

El último día será la Comunión general.

Se suplica la asistencia con el Santo Escapulario.

Hay concedidas muchas indulgencias.

Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ

Consulta de 1 a 3.

Sacramento 49.—Cádiz.

AVISO AL PÚBLICO

Empresa de Carruajes de Adolfo Cañamaque

Oficina: Plaza de Castelar, núm. 5.

TELÉFONOS 124 Y 271

SERVICIO DE POMPAS FÚNEBRES

TARIFA DE PRECIOS	
Fúnebre de 2.ª clase y ocho carruajes de acompañamiento	Ptas. 90
" " " " " " " " " "	" 40
" " " " " " " " " "	" 25
" " " " " " " " " "	" 15
" " " " " " " " " "	" 6,50

SERVICIO PERMANENTE

Monte de Piedad y Caja de Ahorros DE CÁDIZ

El miércoles 6 de Febrero, a las tres de la tarde y días siguientes necesarios, se venderán en pública subasta los efectos ya vendidos y correspondientes a los meses y números que a continuación se detallan:

Sección de alhajas

Mes de Diciembre de 1917

Central. Núms. 42 976 al 45 240.

Sucursal núm. 1. Núms. 49 936 al 50 331.

Sucursal núm. 2. Núms. 34 007 al 34 047.

Sección de ropas

Mes de Junio de 1917

Central. Núms. 37 000 al 38 518

Sucursal núm. 1. Núms. 84 434 al 85 737.

Sucursal núm. 2. Núms. 22 750 al 25 769.

Se previene a los empeñantes de ropas y alhajas, que para dar exacto cumplimiento a los arts. 54 y 71 del Reglamento, sólo se autorizará el desempeño y renovación de los lotes anunciados, hasta el martes 5, víspera de la subasta, y transcurrida esa fecha se entenderá que los interesados han desistido de efectuarlo.

Para facilitar la adquisición de lotes de alhajas, el Consejo de Administración autoriza la admisión de ofertas de compras en pliego cerrado, en aquellos cuya tasación no baje de 100 pesetas, debiendo formalizarse la proposición en los impresos que facilitó el Establecimiento depositado al efectuarlo por lo menos el importe del 10 por 100 de la tasación del lote que se pretende adquirir.

Los pliegos serán abiertos al terminarse la puja de los respectivos lotes y se adjudicará al proponente si su oferta excede el importe alcanzado por el lote en la subasta pública, no siendo así se adjudicará al licitador que hizo la última puja.

Caso de adjudicarse al proponente, éste deberá retirar el lote, completando el pago antes de las tres de la tarde del día siguiente y de no hacerlo quedará nula la adjudicación, perdiendo el depósito, que quedará a beneficio del Establecimiento.

Los lotes estarán expuestos al público desde las doce horas del día anterior de la subasta.

Cádiz a 14 de Enero de 1918 — El Presidente.

Juan A. de Aramburu e Iba.

NOTAS MUNICIPALES

La Comisión Mixta de Reclutamiento interesa la presentación del mozo Ignacio González Mendoza Ramos.

La Alcaldía de Rota remite oficio para D. Rafael Martín Morales.

La Casa de Matanza participa fué desechado un cerdo triquinóico.

La Comandancia de Marina interesa la presentación del sereno José Fabre.

El Sr. Gobernador civil participa autorizó el traslado de los restos de don Antonio Morón Sánchez de Cádiz a San Fernando y los de doña Manuela Magoules Neira, de San Fernando a Cádiz.

Miscelánea

Remesas por ferrocarril. Se facturaron ayer por las oficinas de Gran Velocidad, 93 bultos de pescados con peso de 6.480 kilos.

A Madrid 342 huacales de plátanos.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

33 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tánger: SRES. GARCIA Y C.ª

Directores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

Compañía de Seguros Reunidos

Compro nave

de hierro; indiquense dimensiones. A. Sánchez Luzón, 11. MADRID.

¡¡NOVEDAD!!

La Zurcidora Mecánica

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia.

Su manejo es sencillo, agradable y de efectos sorprendentes.

La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal.—No hay catálogos.

Patent Magic-Weaver

PASEO DE GARCIA, 97.-BARCELONA.

UNA BUENA MAQUINILLA

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar surtido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado.

Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un surtido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la casa mencionada en el Correo de Cádiz.

BAZAR INGLES

Almacenes de Ferreteria y Pinturas

